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Цвет является важным физическим свойством в диагностике почв и описании почвенных профилей. Для этих целей в настоящее время используются  данные, полученные с помощью спектрофотометров и фотоколориметров, которые дают количественную оценку цвета. В то же время система Манселла остается основной при описании цвета в почвенных исследованиях. Переход от ее использования к применению современных цифровых фотокамер и сканеров затруднен в связи с необходимостью  калибровки этих устройств для получения точных и воспроизводимых результатов.
Предлагается новый метод калибровки планшетного сканера и цифровой фотокамеры, основанный на использовании почвенных шкал. Возможно также использование для калибровки планшетного сканера отдельных листов шкалы Манселла.
Обсуждаются процедуры подготовки почвенных образцов к анализу, создания почвенных шкал, рабочие диапазоны измерения цвета для цифровых устройств.

На конкретных примерах показаны этапы проведения анализа, а также специфика программного обеспечения, необходимого для его осуществления.

Приводятся результаты оценки эффективности метода на  136 образцах.  Колориметрически точная оценка цвета была достигнута для 84%  и 95%  образцов, цвет которых измеряли соответственно с помощью цифровой фотокамеры и планшетного сканера.

 Это  дает возможность охарактеризовать данный метод как недорогой и высокоэффективный.

