Организационный комитет
Полубиченко Лидия Валериановна (председатель) – д.ф.н., профессор, зам. декана по научной работе, зав. кафедрой английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Шоба Сергей Алексеевич – д.б.н., профессор, член-корреспондент РАН, декан факультета почвоведения, заведующий кафедрой географии почв факультета почвоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Осмоловский Александр Андреевич – к.б.н., доцент, зам. декана по учебной работе биологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Григорьева Людмила Дмитриевна – к. физ.-мат. н., доцент, зам. декана факультета фундаментальной физико-химической инженерии МГУ имени М.В. Ломоносова.
Карлов Сергей Сергеевич - д.х.н., профессор, зам.  декана по учебной работе химического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Шпанченко Ольга Валерьевна – д.х.н., доцент, зам. декана по учебной работе биотехнологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Фурсова Александра Андреевна – преподаватель кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
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Молчанова Галина Георгиевна (председатель) – д.ф.н., профессор, и.о. декана факультета иностранных языков и регионоведения, зав. кафедрой лингвистики, перевода и межкультурной коммуникации факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Ким Александр Иннокентьевич -  д.б.н., профессор, зам. декана по учебно-методической работе и дополнительному образованию, председатель Учебно-методического совета биологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Киташов Андрей Владимирович - к.б.н., доцент, зам. декана по международному сотрудничеству биологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Шевырдяева Лилия Николаевна – к.ф.н., доцент кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Моргун Наталья Леонидовна – к.ф.н., доцент кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Егорова Ольга Арсеновна – к. культ., доцент кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Глинская Нелли Петровна – к.ф.н., доцент кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Черезова Татьяна Львовна - к.ф.н., доцент кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Козлова Оксана Николаевна – к.б.н., старший преподаватель кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Холкина Анна Сергеевна – к.ф.н., преподаватель кафедры английского языка для естественных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова.
Сурганова Татьяна Всеволодовна – к.ф.н., старший преподаватель факультета фундаментальной физико-химической инженерии МГУ имени М.В. Ломоносова.
Фролова Людмила Викторовна – к.ф.н., доцент биотехнологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

