ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ  КОЛЛЕГИ!

28  ноября 2018 года, в 15-00,

 в зале Почвенного института имени В.В. Докучаева

состоится  совместное заседание 

Комиссии истории, философии и социологии почвоведения 

Общества почвоведов  и Научного семинара Почвенного института имени В.В. Докучаева
Повестка дня: 

1) Т.А. АРХАНГЕЛЬСКАЯ, д.б.н., проф. кафедры физики и  мелиорации почв факультета почвоведения МГУ имени М. В. Ломоносова, доклад
«Истоки, современное состояние и перспективы

математического моделирования почвенных процессов».
2) Дискуссия по теме доклада.
Аннотация доклада


В докладе будут обсуждаться математические модели происходящих в почве процессов, основанные на обыкновенных дифференциальных уравнениях и уравнениях в частных производных. Особое внимание будет уделено современным подходам к количественной оценке параметров уравнений, определяющих скорости протекания моделируемых процессов. 


В доклад включены исторические примеры, а также примеры современных математических моделей педогенеза, водного и температурного режимов почв, динамики органического вещества почв. Будут рассмотрены приемы построения и проверки моделей, современное состояние моделирования почвенных процессов, основные направления развития и актуальные нерешенные проблемы.


Наиболее перспективные задачи ближайшего будущего: 

· Разработка новых моделей с новыми уравнениями, учитывающими новейшие представления о происходящих в почве взаимодействиях;

· Освоение и внедрение в практику существующих моделей с целью (1) подбора оптимальных режимов эксплуатации почвенных систем и (2) прогноза отклика почв на изменения типа землепользования, технологические новшества, изменения климата и природные угрозы; 
· Построение педотрансферных функций для оценки скоростей протекающих в почве процессов на основе имеющихся экспериментальных данных и разработка соответствующих программных пакетов;

· Участие в разработке и наполнении почвенного блока продукционных моделей, климатических моделей, моделей динамики загрязняющих веществ в наземных экосистемах. 

                                                                        Бюро комиссии
