ПАМЯТКА

Уважаемый участник Универсиады!

Универсиада МГУ «Ломоносов» по 
ПОЧВОВЕДЕНИЮ и ЭКОЛОГИИ

проводится 01 апреля 2023 года, в 14 час. 00 мин. в биолого-почвенном корпусе. Аудитория М-2.
Продолжительность Универсиады – 03 часа (180 минут) без перерыва. Время отсчитывается с момента объявления заданий. Опоздавшие участники (независимо от причины) в аудиторию не допускаются.
При регистрации участник Универсиады предъявляет паспорт и сдает заполненные формы заявления и согласия на обработку персональных данных. 
Технические баллы по результатам Универсиады будут опубликованы на сайте факультета почвоведения не ранее 14 апреля 2023 года. Там же будут указаны сроки проведения показа работ и апелляции.
При входе в аудиторию участник Универсиады предъявляет паспорт.
Участнику Универсиады необходимо взять с собой в аудиторию 2 ручки с пастой одинакового цвета (черного или синего), калькулятор,  прозрачную пластиковую бутылку с негазированной водой.
Не разрешается пользоваться карандашами, фломастерами, специальными ручками, ластиками, корректирующей жидкостью и т.п. Черновики не проверяются.
Категорически запрещается вносить в аудиторию любые вспомогательные материалы и средства сотовой связи, mp3-плееры, портативные компьютеры и другие передающие устройства, даже в выключенном состоянии. 
При нарушении порядка проведения участник из аудитории удаляется, а работа не проверяется.
Желаем Вам успеха! 
Оргкомитет Универсиады
